

經濟日報

中華民國113年9月27日 星期五 農曆甲辰年八月廿五日 第20894號 經濟日報網 money.udn.com

國際 | A6

日韓反傾銷大刀 揮向陸鋼

日將擴大課稅範圍，韓擬設新進口障礙，恐招致大陸報復；史提格里茲：全球貿易新關係浮現

兩岸 | A10

大陸首檔兆元級ETF 現身了

華泰柏瑞滬深300規模衝上1.4兆元，政策支持、國家隊引領，被動式投資時代來臨

台股連六漲

外資六天敲進1,289億，帶動大盤衝上本波高點，上市櫃市值挑戰80兆元...

大戶歸隊 資金行情啓動

統一發票中獎號碼

113年7、8月

特別獎 / 38039158
與上列號碼相同者獎金一千萬元

特獎 / 08276859
與上列號碼相同者獎金二百萬元

頭獎 / 32110911
84289408
13446901
與上列號碼相同者獎金二十萬元

貳獎 / 與頭獎號碼末七位相同者各得獎金四萬元
參獎 / 與頭獎號碼末六位相同者各得獎金一萬元
肆獎 / 與頭獎號碼末五位相同者各得獎金四千元
伍獎 / 與頭獎號碼末四位相同者各得獎金一千元
陸獎 / 與頭獎號碼末三位相同者各得獎金二百元

兌獎日期：
113年10月6日~
114年1月6日

113年5、6月

特別獎 / 86396830

特獎 / 53267964

頭獎 / 39635796
98978859
55566054

以上中獎號碼如有誤植，依財政部開獎公告為準。
聯合新聞網發彩查詢台.UDN.COM/INVOICE/

兌獎截止日：
113年11月5日

記者盧宏奇 / 台北報導

台股受惠美國降息、中國大陸降準、日圓回貶等助成，資金行情啓動，配合大戶、中實戶買盤歸隊，昨(26)日上漲97點收22,858點，連六漲，改寫本波反彈新高；上市櫃合計市值增至79.82兆元，今日將挑戰80兆元大關。

三大法人昨日同步買超共266.1億元，其中，外資回補力道不手軟，買超212.1億元，連六買、累計買超1,289.8億元，且每日都狂敲100億元以上，9月來調節金額縮減至793.6億元；外資在台指期貨淨空單增2,791口，達37,081口，延續避險動作。

投信拜被動式ETF買盤持續湧入，昨日續買5.3億元，連29買、累計買超1,148.6億元，分別向史上第四長的連31日買超，及歷來第三大累計買超金額1,353億元紀錄邁進。自營商則買超48.7億元，連四買、累計買超230.1億元；八大公股行庫逢高

調節32.1億元，連六賣、累計賣超340.1億元，為日後低檔護盤儲備銀彈。台股昨天各路買盤歸隊下持續盤堅，不僅三大法人同步買超，大戶、中實戶也搶進高價股，從千金股漲多跌少可看出蹤跡，2,000元俱樂部成員力旺跳空漲停，準千金股鈺象也是開高走高攻上漲停，台積電站上千元後續漲10元收在1,015元，提前展開法說行情，加上鴻海、聯發科、廣達等大型電子股轉強下，加權指數沿5日線偏多震盪，最高攻抵22,961點，離23,000點整數大關僅一步之遙。盤面強勢族群主要分布於散熱、IC

近五日台股表現及外資動向

日期	外資買賣超(億元)	台股當日收盤(點)	上市櫃合計市值(兆元)
9/20	237.8	22,159	77.4
9/23	115.9	22,285	77.8
9/24	105.4	22,431	78.3
9/25	347.3	22,761	79.4
9/26	212.1	22,858	79.8

資料來源：CMoney

盧宏奇 / 製表

設計、記憶體、光通訊、半導體材料等，成交量為4,479億元。

台股第3季以來受日圓利差交易平倉、美國經濟衰退疑慮等利空衝擊，一度失守2萬點，所幸投信等內資買盤持續力挺，大盤指數今年漲幅回升至27.4%，優於費城半導體、那斯達克，在全球主要股市名列前茅。

展望後市，綜合群益投顧董事長蔡明彥、華南投顧董事長儲祥生等看法，聯準會啓動降息循環、大

陸祭出三大貨幣政策救市，加上日本央行宣示不急於進一步升息，有效注入市場流動性，強化風險偏好，再度點燃資金行情。法人表示，台股收復季線、站回所有均線後，帶動大戶、中實戶等買盤陸續歸隊，近二日成交量接連放大至4,481億元、4,479億元，呈現量增價揚格局，但技術面已出現12日、20日、25日等三個多方缺口，且日KD指標進入超買區，提防短線出現過熱拉回走勢。 相關新聞見A2

今日熱點

話題 | A2 習近平一席話 陸港股狂飆

話題 | A3 台積揪伴 推進矽光子戰力

焦點 | A4 打炒房效應 Q4房市買氣看淡

焦點 | A5 SOGO聯名卡 結盟中信金

科技戰延燒 擬將京東方納入國防禁止採購名單

美打擊陸面板 雙虎迎轉單

【記者林宸誼、李珣瑛 / 台北、新竹報導】美中科技戰火延燒，外電報導，美眾議院「美國與中共戰略競爭特別委員會」主席穆萊納爾(John Moolenaar) 24日致信國防部長奧斯丁(Lloyd Austin)，稱大陸補貼的LCD和OLED(有機發光二極體)企業京東方科技和天馬微電子，對美國經濟和國家安全構成日益嚴重的威脅，建議納入國防產品的禁止採購名單。

美方日前重拳狂打大陸車電後，如今再以國家安全為由，要將面板納入白

宮封鎖北京的雷達警戒區，鎖定京東方、天馬等兩家大陸重量級面板廠，「面板去中化」態勢一觸即發，友達、群創、彩晶等台灣面板廠可望迎轉單。業界指出，大陸面板廠掌握全球逾七成市占，是目前陸企在全球資通訊關鍵零組件當中，最具話語權的領域，在陸企殺價搶單、大量開出產能競爭下，韓、日大廠均已退出LCD面板生產，僅剩台灣友達、群創、彩晶等廠商苦撐。這次美方鎖定的陸企中，京東方為全球LCD面板

面板進入白宮封鎖北京雷達

背景	意義	影響
美方以國家安全為由，要將面板納入白宮封鎖北京的雷達警戒區，鎖定京東方、天馬等兩家大陸重量級面板廠	美中科技戰火延燒，「面板去中化」態勢一觸即發	美方鎖定的陸企中，京東方為全球LCD面板龍頭，遭美方盯上後，勢必引發業界恐慌，更不敢貿然使用陸製面板，台灣面板廠有望迎來轉單

資料來源：外電、採訪整理

李珣瑛 / 製表

龍頭，遭美方盯上後，勢必引發業界恐慌，更不敢貿然使用陸製面板，台灣面板廠有望迎來轉單。自由亞洲電台報導，雖然LCD和OLED是電視機和類似設備中常見的技术，

但穆萊納爾強調這些技術在武器系統中的關鍵作用，並指出京東方和天馬透過國家補貼累積了全球顯示器市場的大量市占，給美軍帶來了供應鏈風險。此外，穆萊納爾還揭露

首波受惠...彩晶意外上榜

【記者李珣瑛 / 新竹報導】大陸面板廠進入美方封鎖雷達區，國防用LCD面板將是首發，由於與美國軍方做生意都屬高度機密，目前台灣面板廠當中，僅彩晶曾公開宣布拿下美國軍用面板訂單，並已拿下軍用高門檻認證，專做中小尺寸面板生意的彩晶意外成為檯面上第一波有望拿下轉單的台灣面板廠。

業界人士指出，各國政府針對軍工品在零部件的採購流程上均有嚴謹規範，美國亦然，且軍工品市場屬特殊利基且小眾市場，較消費性電子產品的利潤高，惟量體相對偏小。若後續美方禁令擴大至消費性產品用LCD面板，影響層面更大。Omdia顯示部門資深研究總監謝勤益則透露，面板雙

虎原就與京東方和天馬併列國防供應鏈四大廠商，若建議案被採納，將對台廠有正面效應。謝勤益表示，LCD面板在國防領域普遍用在吉普車、戰車、戰鬥機等上的面板顯示器；公路、鐵路運輸相關的應用也是國防工業的一部分；另外，戰場上用的電腦(特殊規格需要堅固耐用，不怕摔，甚至不怕子彈打)、軍事用的，包括無人機操作作用的螢幕等。這都是台廠與大陸京東方、天馬競爭激烈的市場。所以一旦禁用的確會有影響。謝勤益說，美國從台灣採購國防用品及國防用面板已行之有年，以群創供應量最大，友達居次(現在是由達擊出貨)，只有一座TFT-LCD廠的彩晶也有。

沙國計劃增產 油價重挫

FT報導 12月起逐月擴大原油產量 放棄每桶100美元價格目標

【編譯葉亨均 / 綜合外電】知情人士透露，全球最大石油出口國沙烏地阿拉伯正準備增產原油、放棄每桶100美元的非正式油價目標，因不想再把石油市占讓給其他國家，加上利比亞原油供應可能恢復，拖累國際油價26日盤中暴跌逾3%。布蘭特原油11月期貨一

度重挫3.7%至每桶70.72美元，跌破71美元價位，西德州中級原油期貨則跌破68美元，盤中下挫3.6%，報每桶67.16美元。沙國和石油輸出國組織(OPEC)其他七個成員國原定10月起，逐步取消長期實施的減產措施，但後來決定延後兩個月執行。國際金融時報(FT)報

導，沙國官員現在致力於按計畫在原定的12月1日增產，即便這會導致油價長期低迷，象徵沙國思維的重大轉變。沙國2022年11月來率領OPEC+屢次減產，自行承擔大部分的減產額度，以維持高油價。沙國未回應FT的置評請求。國際貨幣基金(IMF)估算，沙國需要每桶100美元

的油價才能夠平衡預算，尤其沙國王儲寶沙爾曼正為一系列經濟改革計畫尋求資金來源。但知情人士說，沙國已決定不再把石油市占讓給其他國家，且認為擁有足夠的替代資金選項，度過低油價時期，例如動用外匯存底或發行公債。沙國備感挫折的一大關鍵，是伊拉克和哈薩

克等OPEC成員國一直忽略減產承諾，產量超過各自配額。沙國目前每日產量為890萬桶，是2011年以來最低，根據增產計畫，12月起將逐月增產，到2025年12月時，每日總產量將增加100萬桶。同時，利比亞各派系已達成協議，為部分恢復生產鋪路。

貴金屬行情 齊步上揚

【編譯湯淑君 / 綜合外電】市場熱烈期待美國聯準會(Fed)今年年底前可能再次大幅降息，加上中國大陸承諾將刺激經濟，帶動國際金價26日盤中再創新高，銀價也躍上2024年高點，其他貴金屬與基本金屬行情同步上漲，銅價觸及10,000美元，為7月來首見。紐約現貨金價26日盤中上漲1.1%，衝上每英兩2,685.58美元的新天價，超越25日甫創下的紀錄。其他貴金屬行情同步勁揚。銀價躍上2012年來最高，盤中一

度大漲2.5%至每英兩32.614美元，使年初迄今漲幅擴大至37%。白金和鈾金同步上漲。倫敦3個月銅期貨一度走揚2%至每噸10,004.50美元，為7月來首度漲破10,000美元大關，鉀期貨也漲2.5%，鋁期貨揚升1.8%，新加坡鐵礦砂期貨也勁升3.5%至每噸99.90美元。一名交易商指出，這波漲勢的助力為總經題材與樂觀預期，雖然短期可能拉回盤整，但長期來看仍將繼續上攻。